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Př́ıklad 1. (3 body, 0,5 bod̊u za každou část)

1. Uved’te př́ıklad čtyř r̊uzných čtvercových matic 2× 2, které maj́ı determinant roven
4.

2. Uved’te př́ıklad čtyřdimenzionálńıho podprostoru vektorového prostoru R5.

3. Uved’te př́ıklad tř́ı lineárně nezávislých vektor̊u ve vektorovém prostoru R5.

4. Uved’te př́ıklad dvoudimenzionálńıch podprostor̊u U, V vektorového prostoru R3 ta-
kových, že U + V 6= R3.

5. Uved’te př́ıklad injektivńıho lineárńıho zobrazeńı ϕ : R2 → R3.

6. Uved’te př́ıklad lineárńıho zobrazeńı ϕ : R4 → R2, jehož jádro má dimenzi 3.



Př́ıklad 2. (3 body)

Určete, pro jaká reálná č́ısla a existuje k matici A matice inverzńı. Inverzńı matici však
hledat nemuśıte.

A =


a2 a3 2 a
−1 1 0 0
−1 a2 0 2
1 1 0 1

 .

Př́ıklad 3. (3 body)

Dokažte, že množina V tvoř́ı podprostor vektorového prostoru R3:

V = {(a, b, c) ∈ R3 | 2a− 3c + b = 0}.

Určete bázi a dimenzi tohoto podprostoru.

Př́ıklad 4. (3 body)

Určete bázi a dimenzi součtu a pr̊uniku podprostor̊u U, V ve vektorovém prostoru R5,
kde

U = 〈(1, 0, 1, 0, 1), (1, 0, 0, 1, 0)〉,
V = 〈(1, 1, 1, 0, 1), (1, 1, 1, 0, 0), (1, 1, 0, 1, 0), 〉,

Př́ıklad 5. (3 body)

Dokažte, že zobrazeńı ϕ : R3 → R4 dané předpisem

ϕ(x1, x2, x3) = (x1, x1 + x2, 0, x1 + x2 + x3)

udává lineárńı zobrazeńı, dále určete bázi jeho jádra a obrazu a rozhodněte, je-li injektivńı,
resp. surjektivńı.


